

人民政协报

CPPCC DAILY 2023年1月17日 星期二
农历壬寅年腊月初六 第9417期 今日12版
中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

“情”字托底打开民心“锁”

——天津河西区越秀路街港云里社区创新基层治理二三事

本报记者 张原 李宁馨



近日,家住天津市河西区越秀路街港云里社区四新里38门103室的刘鸿魁老人兴奋地告诉记者:“网格员刘阳是我心中的‘小太阳’,他帮我解决了多年的心病,屋里亮了,心里也

热乎了。”

刘阳入户调研时发现,因窗外一棵高大的枣树遮住了阳光,失独丧偶独居的刘鸿魁家里阴暗,老人不开心。经过几次协商,最终邻居同意移除私种的树木,久违的阳光让刘大爷特别开心。如今,刘大爷成了社区的“铁粉”,作为社区的老党员、志愿者积极参加社区活动。港云里社区由4个自然小区、10个网

格组成。记者看到,网格员、社区民警的照片和联系方式等信息在负责网格的楼栋宣传栏中公示,表明身份、强化责任。社区通过不断提升网格员排查解决问题隐患的能力,打造社区治理“全科网格”。但光靠网格员自身远远不够。群防群管,有效激活了社区治理“一池水”;10个网格均建立居民微信群,成员包括楼栋长80人、志愿者228人等群防群治力量。(下转2版)

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调

以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席



1月16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂同党外人士座谈并共迎新春。汪洋、王沪宁、丁薛祥等出席。

新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年,希望和困难并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用,动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委王沪宁、丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言,分别介绍了各民主党派、工商联在中共中央亲切关怀和大力支持下,顺利召开全国代表大会、圆满完成换届工作情况以及下一步工作打算。无党派人士代表席南华也作了发言。他表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,深化政治交接,全面推进自身建设,积极履职尽责,为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,再过几天,就是中华民族传统节日春节了。很高兴与大家欢聚一堂,共迎新春、畅叙友谊、共商国是。

习近平指出,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,也是我们党明确提出统一战线政策100周年。各民主党派深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,不忘合作初心、弘扬优良传统,思想政治共识更加牢固。各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研、开展民主监督,为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动,引导民营企业积极履行社会责任、实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调,坚持中国共产党领导,始终同中国共产党同心同德、团结奋斗,是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任,就是传承政治薪火、深化政治共识,始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容,加强思想政治引领,引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展中共党史学习教育成果,适时开展新一轮主题教育活动,不断增进对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

习近平指出,实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,需要全国上下团结奋斗。希望各民主党派把多党合作所长与中心大局所需结合起来,在参政议政中聚众智,在民主监督中建言,在政党协商中献良策,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要聚焦构建新发展格局、落实“两个毫不动摇”、扎实推进共同富裕等重大问题,深入开展调查研究,积极建言献策。要丰富形式、拓宽渠道,不断提高民主监督的针对性和实效性。要引导广大成员和所联系群众坚定信心、增强斗志,勇于战胜前进道路上的艰难险阻。全国工商联要推动惠企纾困政策落地见

效,帮助民营企业解决实际困难,增强民营经济发展信心。

习近平强调,发挥好中国新型政党制度的政治优势,需要各民主党派加强自身建设,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。希望大家传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党。要着力加强领导班子建设,搞好团结协作,充分发挥领导骨干作用,树立务实进取、清正廉洁的良好形象。今年是全国工商联成立70周年,要继承和发扬工商联优良传统,坚持改革创新,加强代表人士教育引领,更好发挥桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰和中央组织部部长陈希,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。



“地区生产总值连跨两个万亿元台阶,稳居全国第6位”“城乡居民人均可支配收入人均预计分别增长7.1%、8.8%”“集中力量攻下全国‘难中之难、坚中之坚’,凉山彝区实现新的‘一步跨千年’”……1月11日,四川省十四届人大一次会议在成都开幕,省长黄强晒出过去5年四川高质量发展的成绩单和2023年及未来5年四川完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,推动高质量发展的宏伟蓝图。

“政府工作报告贯彻习近平总书记重要指示精神鲜明到位,落实省委重大部署精准到位,体现了人民政府为人民导向务实到位。”省政协主席田向利表示,在省委的坚强领导下,省政府带领全省人民,全力以赴拼经济搞建设,推动全省经济运行走出了一条从震荡下行到快速回升的坚强曲线,以实际行动和实际成效展现了服务国家战略全局的历史担当。

风正劲扬帆,奋楫正当时。几天来,出席省政协十三届一次会议的委员们,以党的二十大精神为指引,围绕习近平总书记来川视察重要指示精神、中共四川省委十二届二次全会作出的战略部署以及省政府工作报告,聚焦全面建设社会主义现代化四川总目标总任务,围绕写好中国式现代化四川篇章的相关重点领域,从各个方面、不同视角提出意见和建议,与参会的省委、省政府领导共商发展大计。

去年6月,习近平总书记在四川考察期间作出系列重要指示。殷殷嘱托,犹言在耳,委员们积极建言献策,以实际行动落实习近平总书记重要指示精神。

围绕“筑牢长江黄河上游生态功能重要承载地”的重要部署,省政协委员、宜宾市政协主席谢杰建议,探索建立“五区共兴”协同生态保护机制,协同开展跨界水体环境治理、大气污染防治联防联控,全域创建生态文明建设示范区;深入打好污染防治攻坚战,强化生态系统保护修复,推进环境治理体系和治理能力现代化,切实筑牢长江黄河上游生态屏障;推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,创建一批零碳工厂、近零碳园区,开展绿色生活创建,全方位推动经济社会绿色低碳转型。

眉山是三苏文化的发祥地,如何更好挖掘三苏文化内涵价值、活化三苏文化?省政协委员、眉山市政协主席黄剑东呼吁,全力打造三苏文化传承发展研究中心。他建议,尽快对三苏祠提档升级,并充分保护利用现有三苏遗址遗迹,设立东坡文化艺术博物馆、东坡文学院等,串点成线,扩线成面,推动眉山创建国家历史文化名城。整合资源,通过搭建高规格学术平台、创新三苏研究机制、建设全球三苏文化大数据中心,打造全球三苏研究高地。推动建设三苏文化干部教育基地、苏氏家风家教馆,建设优秀传统文化教育基地。立足区域文化资源和产业基础,围绕三苏文化创建国家文旅融合发展示范区。(下转2版)

迈步新征程 天府绘宏图

本报记者 韩冬

政在协商

“我现在就答应你”

——江苏省委书记与港澳委员、特邀代表人士座谈交流

本报记者 江迪

“我现在就答应你。春节后就去。”1月14日晚,江苏省委书记信长星对全国台企联常务副会长、昆山市台商协会会长孙德聪说。当天,信长星看望参加江苏省政协十三届一次会议的港澳政协委员、特邀代表人士。本次会议是新冠疫情发生以来,港澳政协委员、特邀代表人士首次在线下集体参会。窗外瑞雪纷飞,室内暖意融融。省委书记的到

来让大家参会热情更加高涨。孙德聪作为特邀代表人士在座谈时发言。他介绍了台企在祖国大陆,特别是在昆山发展的状况。信长星专门和他交流,并确认数据。孙德聪坦言当前台资企业发展遇到一些瓶颈,希望能够进一步协助台企转型升级。“昆山试验区是两岸合作的重要平台。希望信书记能来昆山指导,鼓励更多台商台胞把事业留在

这里,把家庭安在这里。”孙德聪发出邀约。信长星当场应允,并鼓励台企树立信心。“今天是小年,给大家拜个早年。请大家放心,江苏经济具有较强的韧性,江苏经济的基本盘越做越大、越做越强。省委、省政府正在研究推动经济运行率先整体好转的一揽子举措。”信长星说。会上,省政协委员、香港大石头

油有限公司总经理马忠礼介绍了香港委员坚定支持中央重大举措、坚决维护香港稳定,认真履行职责,为苏港发展大局献计出力的情况。他表示将充分发挥桥梁纽带作用,进一步加强苏港两地的经济文化交流合作,促进两地共同发展,认真做好各项社会参与工作,更好融入国家发展大局,为实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。省政协委员、澳门城市大学艺术教育研究中心主任、澳门恒富阳光集团董事孙涛涛数十年来通过在澳门高校的日常工作,积极传播中国传统文化知识,弘扬中华民族优秀传统文化,加深学生对中华民族的认同感和归属感,培养了一批优秀的艺术学博士和硕士。(下转2版)

“浙江永远是你们温馨的家”

——浙江省委书记与港澳华侨委员、港澳台侨代表人士畅叙乡情

本报记者 李宏 鲍蔓华

“是什么样的力量让大家不辞劳苦、不惧疫情,甘愿放下手中繁忙的事务,回到祖国,回到家乡参加省政协全会,我想答案只有一个:那力量就是强大的乡情、亲情、爱国情。大家的发言让我很受鼓舞、很受感动、很受启发。”1月12日,浙江省委书记易炼红与出席省政协十三届一次会议的港澳华侨委员、列席省两会的港澳台侨代表人士座谈,畅叙乡情,共

商发展。浙江是著名侨乡,改革开放以来,借侨力、汇侨智、“打侨牌”,架起一道通往世界的桥梁。“我们并未因疫情家乡有阻隔和疏远。”车弘健委员在发言中表示,3年来,省委、省政府、省政协从未减少对香港委员的关心和支持。我们依托香港委员会客厅和数字政协建设,多次与省政协视频连线,保持

了思想在线、履职在线、联系不断线。“我和政协的情缘仍在继续,将立足浙澳、认真履职,坚定爱国爱澳拥党立场,在社会政治事务中发挥模范带头作用,继续发挥‘双重积极作用’,为加快推动澳门融入国家发展大局,为推动‘一国两制’实践行稳致远,为家乡的建设,发挥应有作用。”王世民委员将对祖国的情感化

作委员的责任与担当。立足浙江大地,携手世界未来,浙江华侨华人一定能“青出于蓝胜于蓝”,尹晋敏委员表示要像地瓜那样把根深深地扎在浙江这片热土,不断把更多、更长、更强韧的新生藤蔓伸向四面八方。省政协港澳侨代表人士许志宏是台湾人,通过人才引进,入选浙江省“千人”和浙大“百人”,2018年携家眷回到大陆。选择回到大陆的答案则是为了情怀、为了发展、为了子女的国族认同。他表示身为中华儿女一定不能在民族复兴的过程中缺席。一湾海峡,拦不住血液于水的骨肉亲情,隔不断维护统一、护佑国家的心之所向。(下转2版)

张延昆当选内蒙古自治区政协主席

本报讯 政协内蒙古自治区第十三届委员会第一次会议1月15日选举张延昆为自治区政协主席。(管海霞)

周波当选辽宁省政协主席

本报讯 政协辽宁省第十三届委员会第一次会议1月15日选举周波为省政协主席。(王金鼎)

唐良智当选安徽省政协主席

本报讯 政协安徽省第十三届委员会第一次会议1月16日选举唐良智为省政协主席。(胡方玉)

孔昌生当选河南省政协主席

本报讯 政协河南省第十三届委员会第一次会议1月16日选举孔昌生为省政协主席。(王有强 靳燕)

孙伟当选湖北省政协主席

本报讯 政协湖北省第十三届委员会第一次会议1月16日选举孙伟为省政协主席。(毛丽萍)

孙大伟当选广西壮族自治区政协主席

本报讯 政协广西壮族自治区第十三届委员会第一次会议1月15日选举孙大伟为自治区政协主席。(肖亮升)

李荣灿当选海南省政协主席

本报讯 政协海南省第八届委员会第一次会议1月16日选举李荣灿为省政协主席。(陈启杰)

唐方裕当选重庆市政协主席

本报讯 政协重庆市第六届委员会第一次会议1月15日选举唐方裕为市政协主席。(凌云)

田向利当选四川省政协主席

本报讯 政协四川省第十三届委员会第一次会议1月14日选举田向利为省政协主席。(韩冬)

赵永清当选贵州省政协主席

本报讯 政协贵州省第十三届委员会第一次会议1月16日选举赵永清为省政协主席。(黄静)

徐新荣当选陕西省政协主席

本报讯 政协陕西省第十三届委员会第一次会议1月15日选举徐新荣为省政协主席。(路强)

陈雍当选宁夏回族自治区政协主席

本报讯 政协宁夏回族自治区第十二届委员会第一次会议1月15日选举陈雍为自治区政协主席。(范文杰)